

2020年
4月23日
星期四

农历庚子年四月初一

第43期(总第2375期)

本期4版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

高标准建好本区“一网统管”项目

本报讯 4月17日,区委常委会召开会议,审议并原则同意关于本区城市运行“一网统管”建设方案及推进情况的汇报、中共杨浦区常委会2020年度推进全面从严治党责任清单,区四套班子主要领导、区委副书记、区委常委就落实全面从严治党责任作表态发言。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。

会议指出,要坚持“应用为王”的总原则,着眼于高效处置一件事,着眼于防范化解重大风险,着眼于跨部门、跨层级的协同联动,高标准、高水平、高质量地建设好本区“一网统管”项目;要严格对标对表市明确的总体框架要求,按照方案明确的时间节点、技术标准和建设标准,规范工作流程,强化过程监管、注重整体协同;要在项目建设过程中做好廉政风险点防控和监督,确保工程优质、干部优秀。

会议指出,全面从严治党永远在路上,区领导作为“关键少数”要起到关键作用,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,落实“责任链”、筑牢“防火墙”,以全面从严治党的新成效,推动全区改革发展稳定取得新进展。 ■瞿伟

区疫情防控工作领导小组召开例会

本报讯 4月21日,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开例会。区领导谢坚钢、薛侃、周海鹰、陈志康、李雅平、赵亮、王浩出席。

谢坚钢指出,要对形势继续保持预判性。面对疫情防控和经济社会发展工作双线作战的要求,要增强对形势的预判性、前瞻性,既保持信心,又不能掉以轻心,及时制定实施相关应对措施。要对防控继续保持精准性。巩固深化社区防控,加强发热门诊和发热哨点诊室建设;压实企事业单位防控责任,对高风险人群实行核酸检测应检尽检,对其他人群实行愿检尽检;强化检查指导,做好开学准备工作。要对发展继续保持主动性。保持战略定力,全力抓好经济社会发展各项工作。加快推进旧改和重大工程建设,积极扩大有效投资;用好消费节等活动,及时释放消费潜力,鼓励居民消费;做好“六稳”工作,把握好“六保”重大任务,把稳就业、保民生摆在突出位置。

薛侃指出,要认清形势。坚持稳中求进总基调。按照要求强化社区防控,同时建立完善及时发现、科学处置的常态长效工作机制。稳住经济基本盘,以“抢进度、拼效率、转作风、争进位”原则,加快推进重大工程、滨江开发、旧改征收等工作。研究出台市、区相关政策细则,推动资源和力量整合。全力举办好购物营销活动,拉动内需促进消费。认真做好开学各项准备工作,建立完善工作预案,确保开学工作平稳有序。兜住基本民生底线,做好困难群体等重点人群的民生保障工作。

会上,区领导小组办公室通报近期区疫情防控工作情况,区教育局作重点情况汇报。 ■张蓓

把“人民城市”重要理念学习好 吸收好 践行好

区委中心组学习会听取专题辅导报告

本报讯 4月21日,区委举行中心组学习会,邀请《解放日报》党委副书记周智强,中国工程院院士、同济大学副校长、瑞典皇家工程院院士吴志强分别作《探索实践“人民城市”理念,加快构建和推进杨浦高能级城市治理新方略》和《智能杨浦 美好生活——杨浦创建国家城市治理改革创新先行区》专题辅导报告。

区委书记谢坚钢主持并讲话。区委副书记、区长薛侃,区政协主席邵荀,区委副书记邓小冬等区四套班子领导参加。

周智强和吴志强理论联系实际,对总书记“人民城市”重要理念蕴含的巨大理论和实践价值作全面深入

的阐述,提升了党员干部学习践行理念的思想认识和行动自觉。

谢坚钢指出,习近平总书记提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,不仅是对杨浦的嘱托和厚爱,更是要杨浦为城市治理现代化探路子、出经验、“交答卷”。全区各级党组织和广大党员干部要切实将学习践行“人民城市”重要理念作为一场思想认识的大解放、作风本领的大提升,以更深刻的思考引领更有力的行动,以更坚定的决心创造更过硬的业绩,为上海奋力创造新时代、新奇迹贡献更多杨浦的智慧和力量。

要学深新思想。把学习践行“人民城市”重要理念与贯彻落实总书记

考察上海重要讲话精神紧密结合起来,与“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化、制度化紧密结合起来,与党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育紧密结合起来,与全面完成今年各项目标任务和精心谋划“十四五”规划紧密结合起来,推动“人民城市”重要理念进机关、进校园、进企业、进社区、进园区、进营区、进网络,把全区的智慧和力量凝聚到创造更多生动的城市治理现代化杨浦实践上来。

要抢抓新机遇。以等不起的紧迫感、坐不住的责任感、慢不得的危机感,强化打主动仗的意识,展现当排头兵的担当,拿出破“天花板”的举措,乘势而上、抓住机会,在将“工业

锈带”改造为“生活秀带”、双创空间、新型产业空间和文化旅游场地,盘活要素资源扩投资、稳外资等方面加强对接、实现突破。

要开创新局面。充分发挥好战略机遇优势、高校集聚优势、空间载体优势、双创品牌优势,努力将杨浦打造成为高质量科技创新区、高品质生态生活区、高水平城市治理区、高能级活力转型区,奋力创造逆势飞扬的发展新传奇。把“人民城市”重要理念学习好、吸收好、践行好,边调研边谋划,边推进边落实,推动城区经济社会发展加速实现质量变革、效率变革、动力变革,全面夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。 ■记者 张蓓

“抢占先机”加快二季度工作任务推进

本报讯 区政府季度工作会议近日召开,区委副书记、区长薛侃出席会议并讲话。他指出,做好二季度工作要“抢”、要“拼”、要“转”、要“争”。

要“抢”。抢进度,深入分析影响工作任务进度的主客观因素,加强进度管控,倒排时间节点,加快工作任务推进。尤其是工程类的项目要在保障质量和安全的前提下全面恢复施工强度,能快则快。抢效率,简化办事流程,优化工作时序,聚焦“靶心”提速提效。仔细研究特斯拉项目在全流程各环节上的重大改革和创

新突破,并将其成功经验变成适合杨浦区情、服务杨浦企业的改革方案。抢机遇,善于捕捉疫情中逆势成长的产业机遇,尽快布局、谋划大健康产业等新兴产业项目。密切关注国家政策导向,加大谋划争取力度,以期形成一批看得见的实物工作量。借“十四五”规划制定的契机,强化前瞻布局,力争“抢占先机”。借势借力,积极争取市级部门的关注和支持。

要“拼”。拼状态,把“平时状态”切换到“战时状态”,铆足干劲、全力拼抢。有“不进则退、慢进也是退”的

危机感和紧迫感,将更多时间用在办实事、解难题上。拼作风,敢于啃“硬骨头”,勇于拔“钉子”、炸“碉堡”,遇到困难坚决做到“不退、不拖、不躲”。

要“转”。转思路,坚持包容审慎的原则,发挥主观能动性,大胆干、大胆闯、大胆试,主动作为。转机制,用好改革创新平台和试点,努力取得实效。积极争取市级政策突破,强化对接落地,真正发挥政策对经济发展的推动促进作用。

要“争”。争位次,聚焦“一网通办”等重点工作,勇于担当、奋起直追,提升

本区各项工作在全市的排名。补齐短板,针对区疾控中心建设不达标等问题,抓紧排摸梳理,尽快拿出一个目标明确、切实可行的工作方案,力争在最短时间内补上欠账。着力做好安全保障工作,加强监管、狠抓整改落实,从根本上消除事故隐患。注重廉政安全,严格落实全面从严治党“四责协同”机制,以钉钉子精神把管党治政要求落实到各项工作的全过程、各环节。

区委常委、副区长周海鹰,副区长李雅平、赵亮、徐建华、王浩分别就各自分管领域作工作部署。 ■张蓓 傅新

杨浦援助宁蒍脱贫攻坚项目全面启动

■记者 周琳

目前,杨浦区东西部扶贫对口帮扶的3地7县已有6个县脱贫摘帽,仅剩云南省丽江市宁蒍彝族自治县尚未摘掉贫困帽子,仍有1214户4674人处于贫困之中。

今年1月,宁蒍县被国务院扶贫办列为“脱贫攻坚挂牌督战县”。4月21日,记者连线2600公里外的杨浦援滇干部后获悉,今年杨浦对口支援宁蒍县的脱贫攻坚项目已全面启动。

与雨季“赛跑”抢抓项目施工

连日来,杨浦援建项目——投资1300万元建设的宁蒍县大兴镇拉都河村蔬菜产业基地上,施工队已进场施工放样。

该项目采取“集中租用、集中招租、集中开发、收益到户”模式,实施350亩蔬菜产业基地建设,上海帮扶资金主要用于钢架大棚建设,包括湿插棚74292.39平方米、连栋温棚73660平方米。项目建成后,产权归村集体所有,预计将惠及建档立卡户2808户12177人(其中上海帮扶资金惠及150户636人)。

“最近重点抓项目推进,县、镇干部奔走一线,深入到每个项目的实施乡村进行实地调研、现场办公,督促指导土地征收、项目设计、方案编制、



立项审批等工作,协调解决工作推进中遇到的问题,抢抓雨季前的黄金施工期。”杨浦区援滇干部、宁蒍县扶贫办副主任徐敏介绍,2月中旬返滇后,

援滇工作组即按照“不等不靠、赶早赶快、抓细抓实”要求,召集县里有关部门研究部署推进2020年沪滇扶贫协作项目工作, (下转第4版)

1、2020沪滇项目,小凉山学校综合楼建设项目——沪滇楼主体基本完工。

2、2020年蔬菜产业基地项目正在进行蔬菜大棚建设。

3、易地扶贫搬迁安置点“共育未来”少儿活动中心建设项目,今年基本建成。

■图片由宁蒍县扶贫办提供

东西部扶贫协作
和对口支援